
GAÜN Rektörü Prof. 
Dr. Doğan Myanmarlı 

Öğrencilerle Bir 
Araya Geldi

CHP Gaziantep’te 
Kadınlarla İftar

Büyükşehir’de 8 Mart Buluşması

Medical Point Gaziantep Has-
tanesi, akademisyenlerden oluşan 

uzman ekibini genişletmeye devam 
ederek, kadrosuna Genel Cerrahi 

UzmanıDr. Öğr. Üyesi Başar Aksoy’u 
dahil etti. 2'DE

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Gaziantep İl Başkanlığı, 8 Mart Emekçi 
Kadınlar Günü dolayısıyla kadınlarla 
iftar programında bir araya geldi. 
Programa CHP Gaziantep Milletvekili 
Hasan Öztürmen ile Kadın Kolları 
Genel Başkan Yardımcısı Cennet 
Şevran da katıldı.

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut 
Doğan, üniversitede eğitim gören 
Myanmarlı öğrencileri makamında 
kabul etti. Görüşmede öğrencilerin 
akademik süreçleri, kampüs yaşamı 
ve üniversiteye uyumlarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulunuldu.

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, kurumun kadın yöneticileri 
ve çalışanlarıyla 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla düzenlenen özel program-
da bir araya geldi. Başkan Şahin, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’nde kadın çalışan 
ve yönetici oranının yüzde 30’a ulaştığını belirterek, Türkiye’de bu seviyeye ulaşan 
başka bir belediye bulunmadığını söyledi. SAYFA 3'TE

Milletvekili Bakbak’tan 8 Mart Temasları

İMO’dan 8 Mart’ta çifte etkinlik

AK Parti Gazi-
antep Milletvekili 
Doç. Dr. Derya Bak-
bak, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü 
dolayısıyla Gazi-
antep sanayisinde 
ve sivil toplumunda 
ilklere imza atan, 
üreten ve istihdam 
sağlayan kadın 
girişimcilerle bir 
araya geldi. 3'TE

İMO Gaziantep Şubesi Korkut Küçükcan Konferans Salonunda düzen-
lenen, “İş Hayatında Kadın” konulu ilk etkinlikte iş hayatında başarıları 
ile dikkat çeken ve gençlere rol model olmuş iş kadınlarının konuşmacı 
olduğu söyleşi gerçekleştirildi. SAYFA 3'TE

Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü’ne 
(TİGEM) bağlı Ceylanpınar Tarım İşletmesi 
tarafından satışa sunulan 13 bin 511,16 
ton mahsul dane mısır, Gaziantep Ticaret 
Borsası’nda (GTB) düzenlenen ihale ile 
alıcı buldu.

TİGEM’in 13,5 
Bin Tonluk Mısır 
Satışı GTB’de 
Gerçekleşti

Genel Cerrahi Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Başar 
Aksoy Medıcal Poınt 

Gaziantep’te

Şehitkamil Belediyesi tarafından 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü etkinlikleri 

kapsamında Umut Kadın Girişimi Koop-
eratifi işbirliğinde düzenlenen Girişimci 

Kadınlar Festivali, büyük ilgi gördü. 

Şehitkamil’de Girişimci 
Kadınlar Festivali’ne Yoğun İlgi

10 MART 2026 SALI SAYI: 100 FİYAT: 5 TL KURULUŞ: 09 EKİM 2025

Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

Başarıya 
Giden Yolda 

Kalbi 
Unutmamak

AHMET TAHİROĞLU

SAYFA 4'TE

“Bir 
Savaş, 

Bin 
Yalan”

MEMİK DÜZDAL

SAYFA 2'DE

İran’ın Müslüman 
Ülkelerle 
İmtihanı, 

ABD–İsrail’in 
Korkusu ve 

Müslümanların 
Uyanışı

GAZIANTEP’TE TEK GAZIANTEP’TE TEK 
MEZBAHA TARTIŞMASI MEZBAHA TARTIŞMASI 
MECLIS GÜNDEMINDEMECLIS GÜNDEMINDE

Melih Meriç, Gaziantep’teki 
mezbaha yetersizliği ve 
kaçak kesim iddialarını 

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi gündemine taşıdı. 

Gaziantep Milletvekili Meriç, 
konuyla ilgili olarak İbrahim 

Yumaklı’nın yanıtlaması 
istemiyle Türkiye Büyük 

Millet Meclisi Başkanlığı’na 
yazılı soru önergesi verdi.

Önergede, binlerce yıllık 
mutfak kültürü ve kebap 
geleneğiyle dünyaca 
tanınan Gaziantep’in, UN-
ESCO Gastronomi alanında 
Yaratıcı Şehirler Ağı’nda 
yer aldığı hatırlatıldı. Buna 
rağmen şehir genelinde 
yalnızca bir mezbahanın 
bulunmasının ciddi sorun-
lara yol açtığı ifade edildi. 
SAYFA 2'DE
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EDiTÖR

Medical Point Gaziantep Has-
tanesi, akademisyenlerden oluşan 
uzman ekibini genişletmeye 
devam ederek, kadrosuna Genel 
Cerrahi Uzmanı

Dr. Öğr. Üyesi Başar Aksoy’u 
dahil etti.

 
Genel Cerrahi Uzmanı Dr. Öğr. 

Üyesi Başar Aksoy Medical Point 
Gaziantep hastanemizde hasta 
kabulüne başlamıştır. Hastaneden 
yapılan açıklamaya göre, Medi-
cal Point Gaziantep Hastanesi, 
akademisyenlerden oluşan uz-
man ekibini genişletmeye devam 
ederek, kadrosuna Dr. Öğr. Üyesi 
Başar Aksoy’u dahil etmiştir.

 
Medical Point Gaziantep 

Hastanesi’nde hasta kabulüne 
başlayan Genel Cerrahi Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Başar Aksoy  
uzmanlık alanları arasında Obezite 
(Bariatrik) Cerrahisi, Metabolik 
Cerrahi (Tip 2 Diyabet Cer-
rahisi), Laparoskopik (Kapalı) 
Cerrahi Uygulamaları, Mide ve 
Bağırsak Kanseri Cerrahisi, Safra 
Kesesi Hastalıkları ve Cerrahisi, 
Laparoskopik Karın Duvarı Fıtıkları 
Ameliyatları ( Kasık, Göbek, 
İnsizyonel Fıtık), Anal Bölge 
Hastalıklarının (Hemoroid, Anal 
Fistül,Anal Fissür’Makat Çatlağı’) 
Ameliyatsız Tedavisi Tiroid ve 
Meme Cerrahisi, Acil Cerrahi uygu-
lamalar bulunuyor.

 
Medical Point Gaziantep 

Hastanesi, uzman ekibiyle birlikte 
sağlık alanındaki kaliteli hizmet 
anlayışını sürdürüyor.

Genel Cerrahi Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Başar 
Aksoy Medıcal Poınt 

Gaziantep’te

Melih Meriç, Gaziantep’teki mezbaha 
yetersizliği ve kaçak kesim iddialarını Türkiye 
Büyük Millet Meclisi gündemine taşıdı. Gazi-
antep Milletvekili Meriç, konuyla ilgili olarak 
İbrahim Yumaklı’nın yanıtlaması istemiyle 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı’na 
yazılı soru önergesi verdi.

“Tek Mezbaha Büyük Sorun Yaratıyor”
Önergede, binlerce yıllık mutfak kültürü 

ve kebap geleneğiyle dünyaca tanınan 
Gaziantep’in, UNESCO Gastronomi alanında 

Yaratıcı Şehirler Ağı’nda yer aldığı hatırlatıldı. 
Buna rağmen şehir genelinde yalnızca bir 
mezbahanın bulunmasının ciddi sorunlara yol 
açtığı ifade edildi.

Meriç, kasap esnafının kesim için 
randevu bulmakta zorlandığını, zaman za-
man hayvanlarını kestiremediğini ve bu 
durumun maliyetleri artırarak piyasada fiili 
bir tekelleşme algısına neden olduğunu dile 
getirdi.

Kaçak Kesim ve Halk Sağlığı Endişesi

Ekonomik krizin etkisiyle kapasite 
yetersizliğinin kaçak kesimhanelerin 
artmasına yol açtığı iddialarının bulunduğunu 
belirten Meriç, merdiven altı kesim-
lerin çoğaldığı ve vatandaşlara tağşişli et 
sunulduğu yönünde esnaf ve vatandaşlardan 
yoğun şikâyetler geldiğini vurguladı.

Bu durumun hem esnafı ekonomik 
olarak zarara uğrattığını hem de halk sağlığı 
açısından ciddi riskler doğurduğunu belirten 
Meriç, Gaziantep’in uluslararası gastronomi 
markasına da zarar verebileceği uyarısında 
bulundu.

Bakanlığa 4 Kritik Soru
Milletvekili Meriç, Tarım ve Orman Bakanı 

Yumaklı’ya şu soruları yöneltti:
•	 Gaziantep’te yalnızca bir mezbahanın 

bulunmasının gerekçesi nedir?
•	 Kaçak kesimhanelerin arttığı 

iddialarına ilişkin Bakanlığın tespiti var mıdır? 
Son bir yılda kaç işletmeye işlem yapılmıştır?

•	 Gaziantep’te satılan et ve et ürün-
lerine yönelik özel bir denetim programı 
uygulanmakta mıdır? 2025 ve 2026’nın ilk 
çeyreğinde kaç numune alınmış ve kaçında 
taklit veya tağşiş tespit edilmiştir?

•	 Gaziantep’e yeni mezbaha 
yapılmasına yönelik seçim dönemlerinde 
verilen sözler doğrultusunda Bakanlık koordi-
nasyonunda bir çalışma yürütülmekte midir?

Meriç, Gaziantep’te hem esnafın 
mağduriyetinin giderilmesi hem de halk 
sağlığının korunması için gerekli adımların 
atılması gerektiğini vurguladı.

Gaziantep’te Tek Mezbaha 
Tartışması Meclis Gündeminde

28 Şubat’ta başlayan ABD–İsrail ile İran arasındaki gerilim, beklenmedik 
bir tablo ortaya çıkardı. Halk arasında bir söz vardır: “Ava giden avlanır.” 
Yaşanan gelişmeler tam da bu sözün karşılığı gibi oldu.

‘İsrail ve Amerika Ava Giderken Avlandılar.’

Uzun yıllardır askeri gücü, teknolojisi ve küresel etkisiyle yenilmez gibi 
gösterilen güç merkezlerinin karşısında İran’ın verdiği mücadele, dünya 
kamuoyunda şaşkınlık yarattı. Bu süreç yalnızca askeri bir çatışma olarak 
değil, aynı zamanda güç dengelerinin yeniden tartışıldığı bir dönemeç 
olarak da değerlendiriliyor.

Büyük Güç Kim?
Uzun yıllardır dünya kamuoyuna ABD’nin askeri ve ekonomik olarak 

tartışmasız bir süper güç olduğu anlatıldı. İsrail ise sahip olduğu ileri 
teknoloji ve özellikle savunma sistemleriyle övündü. “Demir Kubbe” adı 
verilen savunma sistemi neredeyse aşılmaz bir kalkan olarak tanıtıldı.

Ancak son gelişmeler, savaşın sahada anlatıldığı kadar tek taraflı 
olmadığını gösterdi. Çatışmaların ortaya koyduğu tablo, askeri teknolojinin 
tek başına mutlak üstünlük sağlamadığını da yeniden gündeme getirdi.

Bu noktada Müslüman ülkeler açısından önemli bir ders ortaya 
çıkıyor: Dünya siyasetinde büyütülen güçlerin mutlak ve yenilmez olduğu 
düşüncesi her zaman gerçeği yansıtmayabilir. İran bu savaşta bunu çok iyi 
bir şekilde dünyaya göstermiş oldu.

Asıl Güç Nereden Gelir?
İslam inancına göre güç ve kudretin nihai sahibi Cenab-ı Allah’tır. Tarih 

boyunca nice güçlü imparatorlukların yıkıldığını, nice küçük görülen güçler-
in ise büyük değişimlere yol açtığını gördük.

Bu nedenle mesele yalnızca askeri kapasite meselesi değildir. İnanç, 

irade ve kararlılık da tarih sahnesinde önemli rol oynar. Bugün yaşanan 
gelişmeler de bu gerçeği yeniden hatırlatıyor.

Unutmamak lazım onların denizleri yerinden oynatacak organizasyonları 
olsa bile her zaman Allah’ın cc. dediği olur.

İran’ın Müslüman Ülkelerle İmtihanı
İran bir yandan ABD ve İsrail’le cihat ederken diğer yandan bölgedeki 

siyasi dengelerle karşı karşıya kalıyor. Ortadoğu coğrafyasında birçok 
Müslüman ülkede Amerikan askeri üslerinin bulunması, bölgedeki güç 
dengelerini daha da karmaşık hale getiriyor.

Burada asıl tartışılması gereken konu, Müslüman ülkeler arasındaki birlik 
ve dayanışma meselesidir. Tarih boyunca dış müdahalelere karşı en güçlü 
savunmanın ortak hareket etmek olduğu defalarca görüldü.

Türkiye Tartışması
Bu noktada Türkiye’nin konumu da sıkça tartışılıyor. Bölgedeki 

gelişmeler yalnızca bir ülkenin değil tüm bölgenin geleceğini etkileyebi-
lecek nitelikte.

Siyasi ve askeri stratejiler elbette devletlerin kendi güvenlik politikaları 
çerçevesinde şekillenir. Ancak Ortadoğu’daki her gelişmenin Türkiye’yi de 
yakından ilgilendirdiği bir gerçek.

Ortadoğu yine tarihî bir dönemeçten geçiyor. Güç dengeleri değişiyor, 
ittifaklar sorgulanıyor ve bölge halkları geleceğin nasıl şekilleneceğini mer-
akla izliyor.

Belki de bu süreçten çıkarılacak en önemli ders şudur:
Gerçek güç yalnızca silah, teknoloji veya ekonomik kapasite değildir. 

İnanç, birlik ve kararlılık da en az bunlar kadar belirleyicidir.
Tarih bize her zaman aynı gerçeği hatırlatır:
Güç dengeleri değişebilir, fakat hakikat arayışı ve adalet talebi hiçbir 

zaman ortadan kalkmaz.
Beni en çok şaşırtanda maalesef kendi ülkemiz Türkiye oldu, açık beyan 

sağır sultan bile biliyor ki İran düşerse bir sonraki hedefin Türkiye olduğu, 
hatta İsrailli yetkililer bile üstüne basa basa İran’dan sonra hedef Türkiye 
olduğunu söyledikleri halde neden hala Amerikan üslerini kapatmıyoruz 
anlamıyorum? .

Özetleyecek olursak Amerika ve İsrail’in bir hiç olduğu, Müslüman 
ülkelerle birleşme olduğunda dünyanın gücü tekrar İslam âleminin elinde 
olabileceğini İran bu savaşta göstermiş oldu inşallah bu savaş İslam âlemi-
nin uyanışına ve birleşmesine vesile olur.

İran’ın Müslüman Ülkelerle 
İmtihanı, ABD–İsrail’in Korkusu 

ve Müslümanların Uyanışı
MEMİK 

DÜZDAL
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Şehitkamil Beledi-
yesi tarafından 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü etkinlikleri 
kapsamında Umut Kadın Girişimi 
Kooperatifi işbirliğinde düzenle-
nen Girişimci Kadınlar Festivali, 
büyük ilgi gördü. Forum Gazi-
antep AVM’de gerçekleştirilen 
festival, gün boyunca yoğun 
ziyaretçi akınına uğrarken 
kadın girişimcilerin hazırladığı 
birbirinden özel ürünler 
vatandaşlarla buluştu.

 
Şehitkamil Belediyesi’nin 

kadınların üretim gücünü 
desteklemek, girişimcilik ru-
hunu teşvik etmek ve kadın 
emeğinin görünürlüğünü 
artırmak amacıyla Umut Kadın 
Girişimi Kooperatifi işbirliğinde 
düzenlediği festivalde, farklı 
alanlarda üretim yapan kadın 
girişimciler stant açarak el 
emeği ürünlerini sergiledi. 
Takıdan tekstile, dekoratif el 
sanatlarından yöresel ürünlere 
kadar birçok özgün tasarım zi-
yaretçilerin beğenisine sunuldu. 
Festival boyunca stantları gezen 
vatandaşlar, kadın girişimcilerle 
sohbet ederek ürünler hakkında 
bilgi aldı ve alışveriş yaparak 
kadın üreticilere destek 
verdi. Kadınların büyük emekle 
hazırladığı ürünler ziyaretçil-
erden tam not alırken, festival 
alanında renkli ve hareketli 
görüntüler oluştu.  Festival 
alanında 8 Mart Dünya Kadınlar 
Dolayısıyla belediye ekipleri 
tarafından kadınlara çiçekler 
takdim edildi.

 
KADINLARI DESTEKLEMEK 

BİZİM İÇİN ÇOK KIYMETLİ
Kadınların ekonomik hayatta 

daha güçlü yer almasının öne-
mine dikkat çeken Şehitkamil 
Belediye Başkanı Umut Yılmaz, 
kadın girişimcileri destekleyen 
projeleri sürdüreceklerini ifade 
etti. Kadınların üretimde ve 
girişimcilikte daha fazla yer 
almasının hem aile ekonomi-
sine hem de şehir ekonomisine 
önemli katkılar sunduğunu 
belirten Yılmaz, “Kadınlarımızın 
üretimde, girişimcilikte ve 
sosyal yaşamda daha güçlü 
bir şekilde yer almalarını 
önemsiyoruz. Şehitkamil Bel-
ediyesi olarak kadınların eme-
klerini görünür kılacak, onları 
ekonomik hayata daha fazla 
dahil edecek projeler üretm-
eye devam ediyoruz. Girişimci 
Kadınlar Festivalimiz de bu 
anlayışın önemli bir parçasıdır. 
Kadınlarımızın el emeği 
ürünlerini vatandaşlarımızla 
buluşturmak ve onların 
girişimcilik yolculuklarına katkı 
sunmak bizim için çok kıymetli” 
dedi.

Şehitkamil’de 
Girişimci Kadınlar 

Festivali’ne 
Yoğun İlgi

AK Parti Gaziantep Mil-
letvekili Doç. Dr. Derya Bakbak, 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla Gaziantep sanay-
isinde ve sivil toplumunda ilklere 
imza atan, üreten ve istihdam 
sağlayan kadın girişimcilerle bir 
araya geldi.

AK Parti Gaziantep Mil-
letvekili Doç. Dr. Derya Bakbak, 
AK Parti İl Kadın Kolları Başkanı 
Av. Dilan Ensari Şahin ile birlikte 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
kapsamında şehrin üretim ve 
sivil toplum dinamiklerine yön 
veren kadın temsilcileri ziyaret 
etti. Ziyaretlerde, kadınların iş 
dünyasındaki artan ağırlığı ve 
yasal kazanımların sahadaki 
yansımaları ele alındı.

Öncü Salça ve Mobilya Sek-
töründe Kadın Liderliği

Milletvekili Bakbak ve İl 
Kadın Kolları Başkanı Ensari 
Şahin’in ilk durağı, ürünlerini 

20’den fazla ülkeye ihraç eden 
Öncü Salça oldu. Sibel Ko-
zlu ve Irmak Kozlu ile yapılan 
görüşmede, gıda sektöründeki 
üretim süreçleri ve kadın 
girişimcilerin yerel ekonomiye 
sağladığı katkılar üzerine 
istişarelerde bulunuldu.

Programın ikinci durağı 
ise Gaziantep Mobilyacılar 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası 
oldu. Kendi mobilya şirketini 
kurarak girişimcilik dünyasına 
adım atan ve ardından girdiği 
seçimle Gaziantep’in tek kadın 
oda başkanı, Türkiye’nin ise 
mobilyacılar alanındaki ilk kadın 
oda başkanı unvanını alan Sayın 
Ayşe Pınar Tümüklü makamında 
ziyaret edildi. Ziyaret 
kapsamında oda üyesi mobilyacı 
esnafıyla da bir araya gelinerek 
sektörün talep ve çözüm öner-
ileri üzerine kapsamlı istişareler 
gerçekleştirildi.

Derya Bakbak: "Fırsat Eşitliği 
Sağlandığında Kadınlar Sektörl-
eri Dönüştürüyor"

Sahadaki kadın girişimcilerle 
buluşmasının ardından 
değerlendirmelerde bulu-
nan Doç. Dr. Derya Bakbak, 
kadınların artık hayatın her 
alanında "etken" ve "başrol" 
oyuncusu olduğunu vurguladı. 
Bakbak şunları kaydetti: "Kadına 
fırsat eşitliği sağlandığında, 
karar alma mekanizmalarının önü 
açıldığında sadece bir işletme 
değil, koca bir sanayi kolu 
dönüşüyor. Kadının potansiyelini, 
zekasını ve titizliğini dışlayan 
hiçbir toplumun ilerlemesi müm-
kün değildir."

"Güçlü Kadın, Güçlü Aile, 
Güçlü Türkiye: AK Parti’nin 23 
Yıllık Vizyonu"

8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
vesilesiyle AK Parti döneminde 
kadın hakları ve eşitlik alanında 
elde edilen tarihi kazanımlara da 
değinen Bakbak, hayata geçirilen 
yapısal reformların altını çizdi: 
"Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın da ifade ettiği 
gibi, bizler yola ‘Güçlü Kadın, 
Güçlü

Aile, Güçlü Türkiye’ 
inancıyla çıktık. 2004 yılında 
Anayasamızın 10’uncu mad-
desine ‘Kadınlar ve erkekler 
eşit haklara sahiptir’ ibaresini 
ekleyerek bu ilkeyi devletin 
temel yükümlülüklerinden biri 

haline getirdik. Eşit işe eşit 
ücret uygulamasından, KOSGEB 
destekleriyle kadın girişimcilere 
sağlanan öncelikli hibelere kadar 
pek çok önemli reformu hayata 
geçirdik.

Kadınlarımızın iş ve aile 
yaşamını uyum içinde sürdüre-
bilmeleri amacıyla doğum yapan 
annelere tanınan yarı zamanlı 
çalışma hakkı ve doğum yardımı 
gibi desteklerle anneliği kariyere 
alternatif olmaktan çıkararak 
toplumsal bir değer olarak 
koruma altına aldık. Sadece 
ekonomik desteklerle sınırlı 
kalmayıp, kırsaldan şehirlere 
kadar kadınlarımızın üretimde 
daha güçlü bir şekilde yer 
almasını sağlamak için hayata 
geçirdiğimiz “Kadın Kooperati-
fleri” ile bugün ülke genelinde 
binin üzerinde kooperatif 
aracılığıyla binlerce kadınımızın 
kendi işinin sahibi olmasının 
önünü açtık.

Bugün Türkiye genelinde 
kadınların iş gücüne katılım 
oranının yüzde 27,9’dan yüzde 
40’lara yükselmesi bir tesadüf 
değil; kararlı politikalarımızın 
somut bir sonucudur. Dün 
olduğu gibi bugün ve yarın da 
siyasette, akademide, üretimde 
ve karar alma mekanizmalarında 
kadınlarımızın yanında olmaya, 
Türkiye Yüzyılı’nı kadınlarımızın 
aklı ve emeğiyle inşa etmeye 
devam edeceğiz."

İnşaat Mühendisleri Odası 
(İMO) Gaziantep Şubesi, 8 Mart 
Dünya Kadınlar Gününü iki farklı 
etkinlikle kutladı.

İMO Gaziantep Şubesi Korkut 
Küçükcan Konferans Salonunda 
düzenlenen, “İş Hayatında 
Kadın” konulu ilk etkinlikte iş 
hayatında başarıları ile dikkat 
çeken ve gençlere rol model 
olmuş iş kadınlarının konuşmacı 
olduğu söyleşi gerçekleştirildi. 
İMO Gaziantep Şubesi Sayman 
Üyesi Didem Öğümsöğütlü’nün 
moderatörlüğünde gerçekleşen 
söyleşiye kadınlar büyük ilgi 
gösterdi.

KADINLAR HER ALANDA 
GÖRÜNÜR OLMAK İSTİYOR

İMO Gaziantep Şubesi Say-
man Üyesi Didem Öğümsöğütlü, 
söyleşinin açılışında yaptığı 
konuşmada kadın haklarının 
tarihsel gelişimini anlattı. 
Öğümsöğütlü, “Biliyoruz ki 
kadınlar tarih boyunca toplu-
mun her alanında var olmuştur. 
Ancak, ne yazık ki tarih bo-
yunca adil ve eşit şartlar altında 
yaşamamışlardır. Kadın hakları 
ile ilgili ilk kıvılcımın başladığı 
günden bu yana dünya kadınları 
var olmak ve görünür olmak için 
büyük mücadeleler vermiştir. 

O günden bu güne tarihte iz 
bırakmış kadınlarımız büyük 
kazanımlar elde etmiş olsa da, 
biz bayrağı devralmış emekçi 
iş kadınları olarak hayatın her 
alanında kadınların iş hayatındaki 
rolünün güçlendirilmesi için 
mücadeleye devam ediyoruz” 
şeklinde konuştu.

BAŞARILI İSİMLER İŞ HAY-
ATINI ANLATTI

Kadın inşaat mühendisler-
inin büyük ilgi gösterdiği 
söyleşiye Dr. Öğr. Üyesi Ayşe 
Yeter Günal, Girişimci Yazılımcı 
İş Kadını Nalan Kurt, Av. Elif 
Sena Gülşen ve Psikolog Şevval 
Türkel konuşmacı olarak katıldı. 
Söyleşide konuşan başarılı iş 
kadınları, iş hayatında kadınların 
karşılaştığı fırsatlar ve zorluk-
lar, mesleki deneyimler, kadın 
emeğinin toplumdaki yeri ve 
kariyer yolculuklarına ilişkin 
görüşlerini katılımcılarla paylaştı.

Söyleşiye katılan 
konuşmacılar, programın son 
bölümünde katılımcılardan gelen 
soruları yanıtladı. Programın 
sonunda ise İMO Gaziantep 
Şubesi Sayman Üyesi Didem 
Öğümsöğütlü tarafından 
konuşmacılara çiçek takdiminde 
bulunuldu.

AĞAÇ DİKME ETKİNLİĞİNE 
YOĞUN KATILIM

İnşaat Mühendisleri Odası 
Gaziantep Şubesi sosyal ve 
kültürel etkinlikler kapsamında 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla ağaç dikme etkinliği 
düzenledi. İMO üyelerinin 
aileleri ile birlikte katıldığı et-
kinlikte yüzlerce fidan toprakla 
buluşturuldu. İMO Gaziantep 
Şube Başkanı Mehmet Bulut, 
çevre bilincini artırmak, kadın 
emeği ve dayanışmasını kalıcı bir 

çevre çalışmasıyla taçlandırmak 
amacıyla düzenlenen etkinliğin 
yoğun katılımla gerçekleştiğini 
söyledi. Başkan Mehmet 
Bulut, “Kadınların emeği, 
dayanışması ve doğaya kattığı 
değerle geleceğe nefes olacak 
fidanları toprakla buluşturduk. 
Doğaya bırakılan her fidanın, 
yarınlara umut olması dileğiyle 
etkinliğimize katkı sunan tüm 
üyelerimize teşekkür ederiz” diye 
konuştu.

Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
kurumun kadın yöneticileri ve 
çalışanlarıyla 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü dolayısıyla düzen-
lenen özel programda bir araya 
geldi.

Başkan Şahin, Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi’nde kadın 
çalışan ve yönetici oranının 
yüzde 30’a ulaştığını belirterek, 
Türkiye’de bu seviyeye ulaşan 
başka bir belediye bulunmadığını 
söyledi.

BOTANİK BAHÇESİ’NDE 
RENKLİ BULUŞMA

8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında Botanik 
Bahçesi’nde düzenlenen 
buluşmada, Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin tüm kadın 
çalışanlara emekleri ve katkıları 
için teşekkür ederek birlik ve 
dayanışma mesajı verdi.

Botanik Bahçesi’nin doğal 
atmosferinde gerçekleşen 
programda Başkan Şahin, 
kadın çalışanlar ve yöneticil-
erle yakından ilgilenerek günün 
anısına çiçek hediye etti. Samimi 
görüntülere sahne olan buluşma, 
kurum içindeki kadın emeğinin 
ve dayanışmasının vurgulandığı 
anlamlı bir etkinlik olarak öne 

çıktı.

ŞAHİN: BU ŞEHRİ DÜNYA 
ŞEHRİ YAPIYORSUNUZ

Buluşmada yaptığı 
konuşmada Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
tüm kadın çalışanlarının eme-
klerinin kıymetli olduğunu 
aktaran Başkan Şahin, sözlerinin 
devamında şu ifadeleri kullandı:

“Siz benim ehliyetimsiniz. Siz 
benim aklım, vicdanım, canım, 
ciğerim, her şeyimsiniz. Yüzde 
otuz kadın çalışanın yüzde otuz 
yöneticiyi sağlamış bir bel-
ediyeyiz. Bu büyük bir mutluluk 
benim için. Allah'ın izniyle yüzde 
elliye doğru da gideceğiz. Çünkü 
kadının gücüne hayatım boyunca 
çok inandım. Bunu sağlayan 
Türkiye’de başka bir belediye 
yok. Hepiniz doğru kadınlarsınız. 
Emeğinizle mücadele ediyor-
sunuz. Bu şehri dünya şehri 
yapıyorsunuz. Hepinizi çok sevi-

yorum. Benim için çok özelsiniz. 
Kadın başkanın olduğu yerde 
bu işin kadınların yapabileceğini 
bütün dünyaya gösterdik. Birlikte 
başardık.”

BAŞKAN ŞAHİN’DEN KA-
DIN YAZARLAR VE EL EMEĞİ 
SERGİSİNE ZİYARET

Programın ardından Başkan 
Fatma Şahin, Sanko Park AVM’de 
vatandaşlarla bir araya geldi. 
Burada 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında düzenlenen 
Kadın Yazarlar Buluşması ile 
kadınlar tarafından hazırlanan 
El Emeği Göz Nuru Sergisi’ni 
ziyaret etti.

Stantları tek tek gezen ve 
eserleri inceleyen Başkan Şahin, 
etkinliğe katılan kadınlara çiçek 
dağıtarak 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü kutladı. Program, kadın 
emeğinin, üretiminin ve kültürel 
katkısının ön plana çıktığı anlamlı 
görüntülerle tamamlandı.

Milletvekili Bakbak’tan 8 Mart Temasları

İMO’dan 8 Mart’ta çifte etkinlik

Gaziantep Büyükşehir’de 8 Mart Buluşması
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Pusula Akıl, Kaptan Kalp

İnsan bazen kalabalıkların ortasında 
yalnız kalır. Gürültünün içinde bir ses-
sizlik, ışıkların içinde bir karanlık taşır. 
Dışarıdan bakıldığında modern dünyanın 
parçası gibi görünür; telefonu vardır, 
ekranı vardır, hızla akan bir hayatın 
içindedir. Ama iç dünyasında çoğu za-
man fark etmediği başka bir âlem yaşar.

Bu âlem, büyük mutasavvıf  Muhyid-
din İbnü'l-Arabî’nin ifadesiyle bir mem-
leket gibidir. Bir insanın bedeni ve ruhu, 
içinde farklı güçlerin yaşadığı bir ülkedir. 
Eğer bu memleket eğitilirse şehir olur; 
düzeni, adaleti ve huzuru olan bir me-
deniyete dönüşür. Ama eğitilmezse, 
sahipsiz bırakılırsa…

Oraya yavaş yavaş bir orman çöker.

Ve ormanda kanun farklıdır.
Ormanda güçlü olan kazanır, zayıf 

olan kaybolur.
Ormanda merhamet değil, içgüdü 

konuşur.

Bugün insanın en büyük mücadelesi 
aslında dış dünyayla değil, kendi içinde-
ki bu ormanla verdiği mücadeledir.

21. yüzyıl insanı, tarihte hiç olmadığı 
kadar bilgiye sahip. Bir düğmeye doku-
narak dünyanın öbür ucuna ulaşabiliyor. 
Haberler, görüntüler, yorumlar, fikirler… 
Her şey bir anda önümüze düşüyor.

Ama garip bir şekilde, bilgi arttıkça 
insanın içindeki huzur aynı oranda 
artmıyor.

Çünkü insanın meselesi sadece 
bilmek değildir.

İnsanın meselesi yön bulmaktır.

Bazen gençler bana soruyor:
“Hocam, bu kadar seçenek varken 

insan nasıl doğru yolu bulacak?”

İşte tam burada kadim hikmet bize 
bir şey söylüyor. İnsan hayatı bir yolcu-
luktur ve bu yolculukta iki büyük güç 
vardır: akıl ve kalp.

Bugünün dünyası aklı çok öne 
çıkarıyor. Sınavlar, kariyer planları, re-
kabet… Her şey aklın keskinliği üzerine 
kurulmuş gibi.

Oysa hakikatin dili biraz daha der-
indir.

Akıl tek başına yeterli değildir.

Akıl Bir Pusula, Kalp İse Kaptandır

İnsanın aklı çok güçlü bir araçtır. Akıl 
analiz eder, hesap yapar, plan kurar. 
Önüne çıkan yolları ölçer, tartar, en kısa 
ve en hızlı olanı bulur.

Bu yönüyle akıl bir pusula gibidir.

Pusula size yönü gösterir. Kuzeyi, 
güneyi, doğuyu, batıyı işaret eder. 
Fırtınada bile yönünüzü kaybetme-
menizi sağlar.

Ama pusula tek başına gemiyi 
hareket ettiremez.

Gemiyi gerçekten hareket ettiren, 
rotayı seçen ve yelkenleri rüzgâra açan 
biri vardır: kaptan.

İşte o kaptan kalptir.

Kalp, insanın içindeki en derin 
merkezdir. Orada merhamet vardır, 
vicdan vardır, sevgi vardır. İnsan bir ka-
rar verirken aslında sadece aklıyla değil, 
kalbiyle de karar verir.

Bazen akıl “kazan” der ama kalp “in-
citme” der.

Bazen akıl “hızlı ol” der ama kalp 
“sabret” der.

İnsanı insan yapan da işte bu iki ses 
arasındaki dengedir.

Eğer pusula varsa ama kaptan yoksa, 
gemi bir anlam ifade etmez.

Eğer kaptan varsa ama pusula yoksa, 
gemi rotasını kaybedebilir.

Gerçek bilgelik, akıl ile kalbin kavga 

etmesi değil; birlikte çalışmasıdır.

İçimizdeki İki Kurt

Kadim bir hikâye vardır.

Yaşlı bir bilge torununa insanın 
içindeki mücadeleyi anlatır:

“Her insanın içinde iki kurt yaşar” der.
“Bu kurtlar sürekli savaş halindedir.

Biri öfkeyi, kıskançlığı, kibri ve nefreti 
temsil eder.

Diğeri ise huzuru, sevgiyi, umudu ve 
merhameti.”

Torun merakla sorar:

“Peki dede, hangi kurt kazanır?”

Yaşlı bilge gülümser ve şöyle cevap 
verir:

“Hangisini beslersen… o kazanır.”

Bu basit gibi görünen hikâye aslında 
insan psikolojisinin en derin gerçeğini 
anlatır. İnsan, her gün küçük tercihler 
yapar.

Bir söz söylemeden önce durur mu, 
yoksa kırar mı?

Bir hata gördüğünde affeder mi, 
yoksa büyütür mü?

Bir başarı elde ettiğinde paylaşır mı, 
yoksa kibirlenir mi?

İşte o küçük tercihler, içimizdeki kur-
dun hangisinin büyüyeceğini belirler.

Kant’a göre insanı diğer canlılardan 
ayıran şey, sadece hayatta kalma 
içgüdüsüyle değil, kendi koyduğu ahlaki 
ilkelere göre hareket edebilmesidir. 
Yıldızlı gökyüzü dışımızdaysa, o 'vicdan' 
dediğimiz ses içimizdedir. Hangi kurdu 
besleyeceğimiz, aslında kendimize 
verdiğimiz bir sözdür.

Gerçek Medeniyet Nedir?

Bugün medeniyet denince çoğu 
zaman teknoloji akla geliyor. Yüksek 
binalar, hızlı trenler, yapay zekâ, büyük 
şehirler…

Bunların hepsi önemlidir. Ama me-
deniyet sadece betonla ölçülen bir şey 
değildir.

Gerçek medeniyet, insanın öfkesini 
yönetebilmesidir.

Gerçek medeniyet, güçlü olduğu 
halde merhamet gösterebilmesidir.

Gerçek medeniyet, insanın “Ben 
haklıyım” diyebileceği bir yerde bile 
“Belki de affetmek daha doğrudur” di-
yebilmesidir.

Bir insan en öfkeli anında durabili-
yorsa,

bir başkasını incitmemek için kendini 
tutabiliyorsa,

işte o an içindeki orman biraz daha 
şehre dönüşür.

Sevgili gençler, hayatınız boyunca 
birçok şey öğreneceksiniz. Dersler, 
meslekler, sınavlar, hedefler… Bunların 
hepsi önemlidir.

Ama bir şeyi sakın unutmayın:

İnsan sadece başarılarıyla değil, 
kalbiyle büyür.

Aklınızı geliştirin. Okuyun, öğrenin, 
düşünün.

Ama kalbinizi de ihmal etmeyin.

Çünkü kalp küçülürse, akıl büyüse 
bile insan eksik kalır.

Bir gün büyük işler yapabilirsiniz. 
Büyük başarılar elde edebilirsiniz. Ama 
eğer kalbinizde merhamet yoksa, o 
başarılar sizi mutlu etmeye yetmez.

İnsan bazen dünyayı fetheder ama 
kendi kalbini kaybeder.

Oysa gerçek zafer, insanın kendi 
içindeki karanlığı yenmesidir.

Başarıya Giden 
Yolda Kalbi 
Unutmamak

MEHMET 
SÖNERCAN

İran ile İsrail arasında 
süren savaş dokuzuncu 
gününe girmiştir. Dünya 
kamuoyuna sunulan ger-
ekçeler ise her zamanki gibi 
tanıdık: “nükleer tehdit”, 
“rejim değişikliği”, “bölgesel 
güvenlik.”

Oysa artık herkes bili-
yor ki bunların büyük bir 
kısmı gerçeği örtmek için 
kullanılan siyasi maskeler-
dir. Ortadoğu’nun üzerinde 
dolaşan asıl gölge; emperyal 
çıkarların, enerji hesaplarının 
ve bölgeyi dizayn etme ar-
zusunun gölgesidir.

Dün “demokrasi 
getireceğiz” diyerek 
Irak’ı işgal edenler, mily-
onlarca insanın ölümüne 
sebep olanlar bugün hangi 
ahlaki üstünlükle dünyaya 
hukuk dersi vermektedir? 
O gün tanklarla gelen 
“demokrasi”, bugün füze ve 
bombardımanla mı yeniden 
inşa edilecektir?

Ne yazık ki asıl acı olan, 
Müslüman dünyasının 
bu tablo karşısında 
sergilediği dağınık ve bil-
inçsiz tavırlardır. Bazıları 
meseleyi hemen mezhep 
tartışmasına indirgemekte; 
Şiilik ve Sünnilik üzerinden 
yeni bir ayrışmanın fitilini 
ateşlemektedir.

Evet, geçmişte yaşanan 
hatalar vardır. Irak’ta, 
Suriye’de yaşanan acıların 
sorumluluğu üzerine elbette 
konuşulabilir. Ancak bugün 
sorulması gereken temel 
soru şudur: İran’a saldıran 
kimdir ve bu saldırının 
arkasındaki gerçek hedef 
nedir?

Gazze’de çocukları 
öldüren, yıllardır işgal 
politikalarıyla bölgeyi kana 
bulayan bir devletin bir anda 
“haklı taraf” gibi gösterilm-
eye çalışılması, tarihin en 
büyük siyasi ikiyüzlülüklerin-
den biridir.

İşin daha da vahim tarafı; 
bazı Müslüman çevrelerin 
“biz taraf değiliz” derken 
fiilen saldırgan güçlerin 
söylemlerini tekrar eden 
bir pozisyona düşmesidir. 
Tarafsızlık adı altında 
yapılan bu tavır, aslında 
emperyalist propagandanın 
gönüllü sözcülüğüne 

dönüşmektedir.
İran’ın komşu ülkelere füze 

fırlattığı iddiaları gündeme 
geldiğinde İranlı yetkililerin 
yaptığı açıklama ise old-
ukça dikkat çekicidir: “Biz 
o ülkelere saldırmıyoruz; o 
ülkelerde bulunan ve bize 
karşı kullanılan askeri üsleri 
hedef alıyoruz.”

Bu açıklama tartışılabilir, 
eleştirilebilir. Ancak şunu 
unutmamak gerekir ki savaş 
sadece cephede değil, aynı 
zamanda propaganda ve 
algı üzerinden yürütülür.

Bugün bölgede pro-
vokasyon ihtimallerini 
görmezden gelmek de 
büyük bir saflık olur. Tarih 
boyunca savaşların fitilini 
ateşlemek için yapılan 
kirli operasyonlar ve sahte 
saldırılar unutulmuş değildir.

Bu süreçte bazı ülkel-
erden gelen açıklamalar 
ise Müslüman halkların 
gönlünde ciddi bir hayal 
kırıklığı oluşturmuştur. 
Özellikle İlham Aliyev’in 
yaptığı sert açıklamalar, 
yıllardır kardeşlik söylem-
leriyle büyüyen umutları 
zedelemiştir.

Biz Azerbaycan ile Türkiye 
için “iki devlet, tek millet” 
dedik. Kardeşlik dedik. 
Karındaşlık dedik. Ancak 
kardeşlik, en çok zor zaman-
larda sınanır.

Eğer bir ülkenin lideri, 
İsrail’e karşı aynı sertliği 
göstermeyip İran söz 
konusu olduğunda bu 
kadar kolay ve keskin 
konuşabiliyorsa, elbette bu 
tavır sorgulanacaktır.

Ortadoğu bugün yine 
büyük bir oyunun içindedir. 
Bu oyunun sahnesinde pet-
rol vardır, güç vardır, jeop-
olitik hesaplar vardır. Ama 
ne yazık ki her zamanki gibi 
en ucuz olan şey yine Müslü-
man kanıdır.

Bugün yapılması gereken 
şey; mezhepçilikle birbirim-
ize düşmek değil, aklıselimle 
ve tarihi hafızayla hareket 
etmektir. Çünkü mezhep 
kavgası, emperyalizmin en 
sevdiği savaştır.

Unutulmamalıdır ki;
Müslümanların birbirine 

düşmesi, başkalarının zafer-
idir.

“Bir Savaş, 
Bin Yalan”

AHMET 
TAHİROĞLU


